

台中市召會操練禱研背講進度卡 (2025 年 7 月 14 日至 7 月 19 日)

總題：新婦的豫備

第五篇 新婦的義

7/14 週一 讀經進度：主日：林前六 17~七 24；

週一：林前七 25~八 13

約壹一 9：「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」

林後三 8~9：「何況那靈的職事，豈不更帶着榮光？若定罪的職事有榮光，那稱義的職事，就越發充盈着榮光了。」

壹 神的義就是神在祂公平和公義之行動上的所是：

一、我們對基督的經歷寄託在神公義的根基上。

二、這根基就是神的公義，也就是神寶座不可動搖的根基。

應用：今天你也許為主熱心。但將來你也許失敗，對自己非常失望，無法相信神能赦免你。這時候你需要為神的公義讚美祂，告訴祂無論你多失敗，基督仍在祂右邊，作清償你一切債務的收據。

7/15 週二 讀經進度：林前九 1~27

林後五 21：「神使那不知罪的，替我們成為罪，好叫我們在祂裏面成為神的義。」

弗四 24：「並且穿上了新人，這新人是照着神…的義…所創造的。」

西三 10：「並且穿上了新人；這新人照着創造他者的形像漸漸更新，以致有充足的知識。」

貳 義有四方面的意義：

一、義就是按着神公義且嚴格的要求，在神面前與人和事物都是對的。

二、義乃是那作為那靈活在我們裏面之基督外面的彰顯：

1. 這是作為神形像的義。

2. 義的職事就是主形像的職事。

三、義是神國的事：

1. 神的國就是義。

2. 義與神的行政、管理和管治有關。

四、義是在我們的所是上與神是對的：

1. 在我們的所是上與神是對的，是指我們裏面的人是透亮的，像水晶一樣純淨，亦即裏面的人是在神的心思和意願裏。

2. 這就是我們在基督裏成為神的義。

參 義與神外面的行動、作法、行為、和活動有關：

一、神所做的一切都是義的。

二、凡神在祂公平和公義上的所是，就構成祂的義。

應用：你若得着賜生命之靈的灌注並浸透，你裏面的人就會透亮。你會明白主的心思，你也會知道甚麼是主的意願。你自自然然就會在祂的意願裏，行祂的意願。

7/16 週三 讀經進度：林前十 1~13

羅十四 17：「因為神的國不在於吃喝，乃在於公義、和平、並聖靈中的喜樂。」

羅八 4：「使律法義的要求，成就在我們這不照着肉體，只照着靈而行的人身上。」

肆 神在祂兒子耶穌的血上是公義的：

一、神在祂的話上是信實的，在祂兒子耶穌的血上又是公義的。

二、祂的話，就是祂福音真理的話，告訴我們，祂要因着基督赦免我們的罪；基督的血已經滿足了神公義的要求，使祂能赦免我們的罪。

三、赦免我們，是釋放我們，使我們脫離罪的虧欠；而洗淨我們，是洗去我們不義的玷污。

應用：今天我們這些有罪的人，因為主耶穌替我們成為罪，我們的罪得了赦免，我們這些人就是主耶穌基督裏神的義。我們是活的神的義，是會在馬路上走的神的義。我們在主耶穌裏面就是神義的代表。

7/17 週四 讀經進度：林前十 14~十一 6

彼前二 24：「祂在木頭上，在祂的身體裏，親自擔當了我們的罪，使我們既然向罪死了，就得以向義活着；因祂受的鞭傷，你們便得了醫治。」

彼後三 13：「但我們照祂的應許，期待新天新地，有義居住在其中。」

伍 義與神的國有關：

一、召會生活乃是神的國，神的國就是義。

二、神的寶座是以義為根基而建立的。

三、神的義在哪裏，神的國也在哪裏。

四、在舊約裏，義與國度常是同義詞。

五、凡是有義的地方，一切都正確的歸一於一個元首之下；這就是國度。

六、義的第一個結果是神的形像；然後，義建立神的國：

1. 羅馬八章說到義和神的形像。
2. 十四章說到義和神的國。
3. 形像與國度都是以義為基礎。

七、有義居住在新天新地的意思，一切都井然有序，歸一於一個元首之下，並且都得以規正：

1. 一切都要在正當的治理之下，接受管理、管制，因為那裏有神的寶座、國度、神聖的行政。
2. 結果乃是平安與喜樂。

應用：一位弟兄和他的妻子活在靈裏，照着那靈而行，他們就會喜樂，他們的孩子也會喜樂。那樣的家庭生活何等榮耀！別人能看見神的形像，領略到神的國顯在那個家庭裏。

7/18 週五 讀經進度：林前十一 7~26

啓十九 7~8：「我們要喜樂歡騰，將榮耀歸與祂；因為羔羊婚娶的時候到了，新婦也自己豫備好了。又賜她得穿明亮潔淨的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義。」

陸 在啓示錄十九章七至八節我們看見新婦的義：

一、基督成為信徒的義有兩面：

1. 第一面是基督作信徒的義，使他們在悔改歸向神並信入基督時，客觀的在神面前得稱義。
2. 第二面是基督作信徒的義，從他們活出來作神的顯明；這位神就是在基督裏賜給信徒的義，使他們主觀的蒙神稱義。
3. 基督作我們客觀的義，使我們在祂裏面得神稱義。
4. 基督作我們主觀的義，住在我們裏面，為我們過一種能得神稱義，一直蒙神悅納的生活。

二、基督從眾聖徒活出，作他們主觀的義，成為他們的婚筵禮服：

1. 我們所接受，使我們得救的義是客觀的，使我們滿足公義之神的要求；而得勝聖徒的義是主觀的，使他們滿足得勝基督的要求。
2. 馬太二十二章十一至十二節裏的婚筵禮服，表徵我們在日常生活中所活出來並藉着我們得着彰顯的基督，成為我們超凡的義。

應用：我們若天天、月月、年年過這種在那靈裏的生活，來豫備我們的婚筵禮服，當主來的時候，我們就不會被發現是赤身的。

7/19 週六 讀經進度：林前十一 27~十二 11

啓三 4~5：「然而在撒狄，你還有幾名是未曾玷污自己衣服的，他們要穿白衣與我同行，因為他們是配得過的。得勝的，必這樣穿白衣……。」

三、主的新婦，祂的妻子，自己豫備好了。又賜她得穿明亮潔淨的細麻衣，這細麻衣就是聖徒所行的義：

1. 啓示錄十九章八節明白的將衣服聯於義。
2. 八節的「義」原文是複數，可譯為「義行」。
3. 這些義行，不是指基督作我們所接受，使我們得救的義。
4. 細麻衣指明我們得勝的生命，我們得勝的生活。
5. 這細麻衣就是從我們裏面活出來的基督。

四、「凡被請赴羔羊婚筵的〔得勝聖徒〕有福了」：

1. 這裏羔羊的婚筵就是馬太二十二章二節的婚筵。
2. 被請赴基督的婚筵是有福的。
3. 被請赴羔羊婚筵的得勝信徒，也是羔羊的新婦。

應用：當我們讓基督在我們裏面長大，而把祂活出來，祂就成了我們的生活。使基督能在我們裏面長大並且活出來惟一的路，就是一直喫喝祂。

詩歌：詩歌 豫備迎接主再來 第（一、二、三）節

一、在地方召會我們豫備迎接主再來，
可愛新郎來臨，腳步已經緊近；
祂巴望回來，迎娶親婦祂心所摯愛，
良人佳偶愛裏聯結永遠不分。

（副）可愛新郎，願你快來！新婦渴望見你丰采，時刻儆醒，
等你顯現—主阿，勿遲延！能否在今天？

二、摔碎眾偶像，我們全人全心歸向主；
惟祂恩愛寶貴，此外有何可戀？
愛火在焚燒，我們心中只有你，哦，主！
願你快來，快來—能否就在今天？

三、為婚娶之日，祂在豫備榮美的新婦，
身披潔淨細麻，明亮與祂相合；
主，願你的義交織進來，此外無別路，
能使我們殷格享受婚筵喜樂。